

КРАСНЫЙ КУРГАН

Орган горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся
Город Курган, Челябинской области

№ 309 (5692) 29 декабря 1941 года
Понедельник Цена 10 коп.

РАЗГРОМ ВОЛХОВСКОЙ ГРУППЫ ПРОТИВНИКА

Части 54-й армии генерал-майора тов. Федюнинского (Ленинградский фронт) за период с 18 по 25 декабря разгромили Волховскую группу противника. В результате разгрома этой группы нами захвачены следующие трофеи: орудий 87, станковых пулеметов 47, ручных пулеметов 166, автоматов 57, винтовок 600, танков 26,

минометов 142, грузовых автомашин 200, патронов свыше 300000, снарядов 18000, мин 13000, гранат 10000, велосипедов 400 и много другого военного имущества, уничтожено до 6000 немецких солдат и офицеров. Освобождено от противника 32 населенных пункта.

СОВИНФОРМБЮРО

Учеба в колхозах началась

По плану массовой агротехнической учебы колхозников и сельского актива, утвержденному бюро райкома ВКП(б), 26 декабря во всех кустах проведено первое занятие. Председатели колхозов и сельский актив в течение 6 часов изучали темы: «Сельское хозяйство в условиях военного времени», «Об уставе сельскохозяйственной артели», «Организация зимнего содержания скота». С лекциями выступили секретари райкома ВКП(б) тов. Мрыхин, Кузьмин, инструктор райкома тов. Бабак и другие товарищи из числа районного партийного актива.

На конкретных примерах зоотехники рассказали, как передовые колхозы района, успешно подготовившись к зимовке скота, добились высоких удоев.

Скот товарно-молочной фермы колхоза «1 мая» находится в теплом и уютном помещении. Здесь о колхозном животноводстве проявляется подлинно большевистская забота. В результате этого удои на фуражную корову по ферме составляют почти 2000 литров, а средний удои по группе коров доярки Чегаевой составляет около 3000 литров.

Теплую и сытную зимовку скоту подготовили председатель колхоза имени Буденного, Рябовского сельского совета, тов. Тарасов и заведующий фермой Старинов. Здесь так же, как и у первопайцев, достигнута высокая продуктивность скота.

Первое занятие прошло организованно, слушатели выразили большое желание повысить свой политический и агрозоотехнический уровень. Такие же занятия на-днях состоятся в полеводческих бригадах.

Однако следует указать на отсутствие учебной литературы и наглядных пособий. Еще не везде кружки укомплектованы полноценными руководителями.

Задача руководителей агрозоотехнических кружков в колхозах — научить всех колхозников, чтобы в повседневном труде они выполняли задачи товарища Сталина о том, чтоб «наша колхозница, мужчины и женщины, работали на своих полях, не покладая рук, и давали фронт и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности». Нужно, чтобы каждое проведенное занятие кружка сопровождалось новым производственным подъемом по окончании сельскохозяйственного года и по подготовке к завоеванию высокого урожая, высокой продуктивности животноводства в 1942 году.

От Советского Информбюро

ИЗ ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 26 ДЕКАБРЯ

В течение 26 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного, Калининского и Юго-Западного фронтов наши войска, ведя бои с противником, продолжали продвигаться вперед, заняли ряд населенных пунктов, в том числе города Наро-Фоминск и Белев.

За 25 декабря уничтожено 2 немецких самолета.

За 25 декабря наша авиачасть, действующая на Западном фронте, уничтожила не менее 10 немецких танков, около 60 автомашин с войсками и грузами, 18 полевых орудий с прислугой, 7 зенитных орудий, 16 зенитно-пулеметных точек, 60 повозок с боеприпасами, сожгла 3 железнодорожных состава и рассеяла до двух батальонов пехоты противника.

Часть тов. * Фирсова, действующая на одном из участков Западного фронта, за 3 дня боев с противником уничтожила 8 минометных батарей, 3 противотанковых орудия, 13 станковых пулеметов, захватила 2 немецких танка, 10 пулеметов, 5 минометов и истребила 2500 вражеских солдат и офицеров.

Часть тов. Короткова, действующая на другом участке фронта, за два дня боев захватила 18 немецких орудий, 39 пулеметов, 30 минометов и истребила 500 немцев.

На одном из участков Ленинградского фронта наши позиции были атакованы немецким батальоном. Пьяные гитлеровцы двигались во весь рост, беспорядочно стреляя из автоматов. Подпустив противника на близкое расстояние, наши бойцы открыли по немцам меткий ружейно-пулеметный огонь. На поле боя осталось 300 вражеских трупов. Остатки разгромленного батальона немцев в панике бежали.

В бою за деревню Ю. ефрейтор тов. Филиппов вел свое отделение в штыковую атаку. Продвижение бойцов задержал пулеметный огонь противника. Тов. Филиппов подполз к вражеским пулеметчикам и забросал их гранатами. В бою за деревню Е. отважный ефрейтор истребил пулеметный расчет противника, 5 автоматчиков и

трех автоматчиков взял в плен. В этом же сражении тов. Филиппов спас жизнь раненому политуку роты, вынес его с поля боя.

Получены сообщения о боевой работе партизанских отрядов, действующих в оккупированных немцами районах Московской области. Партизаны отряда тов. К. за последние дни уничтожили 12 автомашин с пехотой противника и взорвали дом, в котором расположился штаб крупного соединения немецкой армии. Партизанский отряд тов. Ш. истребил 60 немецких солдат и офицеров, взорвал 2 танка, 9 бронемашин, 8 грузовых автомашин, сжег базу горючего и в ряде мест повредил телефонную связь противника. Советские патриоты взорвали мост на дороге, идущей к фронту. В результате на сутки было остановлено движение всех видов транспорта. 4 партизан из отряда тов. Ф. совершили смелое нападение на вражескую автоколонну. Забросав немцев гранатами, партизаны истребили 25 вражеских солдат и офицеров.

Забота о пассажирах

Партийная организация и политотдел станции Курган проявляют большую заботу о пассажирах, ожидающих поезда. На станции оборудован большой агитационный пункт, где пассажиры ежедневно могут читать свежие газеты и журналы, политическую и художественную литературу, играть в шашки, шахматы и т. д. Помещение агитпункта украшено портретами руководителей партии и правительства, лозунгами, призывающими весь советский народ на наибольшую помощь фронту в разгроме немецких оккупантов.

При агитпункте создана большая лекторская группа в количестве 45 человек, установлено ежедневное дежурство агитаторов. Лекторы начальник отдела агитации и пропаганды политотдела тов. Венсковский, заведующий отделом пропаганды и агитации РК ВКП(б) тов. Захарова на-днях прочитали для пассажиров лекции о текущем моменте. Инструктор политотдела тов. Лаптев прочитал лекцию на тему: «Войны справедливые и несправедливые», инструктор политотдела тов. Нахабо сделал доклад: «Советские женщины в дни Отечественной войны» и другие. Агитаторы и беседчики по несколько раз в день устраивают громкие читки сообщения Советского Информбюро и газетных статей о героических подвигах бойцов и командармов Красной Армии.

Кружки самодеятельности железнодорожного узла и школ города проводят для пассажиров концерты и постановки, как, например, 25 декабря для пассажиров был дан большой концерт самодеятельными кружками клуба имени Карла Маркса. Десятки пассажиров ежедневно в книгу предложений записывают свои благодарности руководителям вокзала за внимательное отношение и культурное обслуживание. «Желательны почасте выступления такой хорошей самодеятельности клуба Карла Маркса», — пишут Лаптев и другие.

Вклад школьников

Не отставая от взрослых, активно участвуют в деле обороны родины пионеры и школьники неполной средней школы № 10. Они собрали и передали на строительство танковой колонны имени Челябинского комсомола 800 рублей. Кроме того, они собрали и сдали 1200 килограммов металлического лома. Сбор средств на танковую колонну и сбор металлического лома с каждым днем усиливаются. Юные патриоты здесь, в тылу, помогают ковать победу над врагом.

Н. Кошелев.

Навстречу новому году

ПАТРИОТКИ

В суровые дни, переживаемые нашей родиной, в каждом советском гражданине горит одно стремление — всеми силами помочь фронту в борьбе с немецкими оккупантами. Высокий патриотизм в деле помощи фронту проявляют женщины. У станков и машин, где до войны стояли мужчины, теперь работают их матери, сестры и жены.

На мясокомбинате с каждым днем растет число женщин-патриоток. Вслед за трактористами, шоферами, машинистами, шкуроемщиками появились женщины-кочегары. Инициатором этого замечательного дела стала комсомолка Анна Андреева, работающая до этого ливировщицей в убойно-разделочном цехе. Она первая пошла в энергоцех и встала у топки парового котла. Вскоре тов. Андреева завоевала замечательную славу. Здесь о ней отзываются, как о самом лучшем кочегаре. В ее смену всегда держится высокое атмосферное давление, экономно расходуется уголь, на рабочем месте чистота.

Самоотверженно трудятся кочегары тт. Самарских и Васильева, воодушевленные радостными вестями с фронта. В новом году они обязуются работать еще лучше, еще организованнее.

П. Парамонов.

ЗАКАНЧИВАЕМ МОЛОТЬБУ

Колхозники сельскохозяйственной артели «Коминтерн», Анчутинского сельского совета, готовясь достойно встретить новогодний праздник, взяли на себя обязательства в оставшиеся дни закончить молотьбу. На сегодня осталось молотить яровых с площади 35 гектаров.

Полусложная машина работает бесперебойно. Машинист, он же начальник молотильного агрегата, Федот Потаскуев внимательно относится к своим обязанностям. Каждый раз во время перерыва он проверяет мо-

лотилку до вентика, подрегулирует, смажет, и машина идет бесперебойно. Правда, бывает задержка из-за трактора, который нет-нет да и «закапризничает». Но, несмотря ни на какие причины, колхозники с честью выполняют свое обязательство. Вчера, например, задание было перевыполнено. Особенно старательно работает Дмитрий Петров. Он отлично справляется на годоавании снопов. Не отстают Ульяна Диева, Анастасия Карпова, Анна Москвина.

М. Логинов.

ОРГАНИЗОВАЛИ СНЕГОЗАДЕРЖАНИЕ

Основное внимание, одновременно с завершением хлебосада, нынче в нашем колхозе «Коминтерн», Падеринского сельского совета, уделено подготовке к весеннему севу. Старая русская пословица говорит: «Что посеешь, то и пожнешь». Прежде всего мы засыпали семена всех культур. Пшеницы, например, засыпали все 145 центнеров исключительно сортовым зерном. Замечательное зерно засыпано и по остальным культурам.

Вчерашний день, например, мы организовали повторную проверку и перевешивание семенных фондов. Это дает нам возможность лучше и безошибочно учесть не только количество, но и качество всех семян.

Приступили мы к снегозадержанию. Со вчерашнего дня специальное звено из шести человек под руководством Веры Дорониной катает снежные валы.

С. Кузнецов, председатель колхоза.

Учили замечания, перестроили работу

В газете «Красный Курган» на днях в заметке селькора правильно было указано, что правление нашего колхоза «Новый путь», Колташевского сельсовета, не закончив сельскохозяйственного года, пыталось сделать недопустимую в наши дни передышку. Сейчас, как никогда, колхозники наши полны решимости работать с большим напряжением и отдать все силы на разгром зарвавшегося врага для приближения победы. Правление колхоза учло замечания газеты и колхозников и перестроило работу на военный лад.

Прежде всего все основные силы мы переключили на молотью. Бригада здесь у нас работала бесперебойно, перевыполняя ежедневно производственные задания. Вчера мы обмолотили яровые с последнего гектара. Одновременно с окончанием молотью и других сельскохозяйственных работ по боевому развернулось у нас дело по подготовке к завоеванию богатого сталинского урожая в 1942 г.

Большую роль в успешном проведении весеннего сева в сжатые сроки играет готовность и состояние сельскохозяйственного инвентаря. Кузнец наш Иван Лушников взял на себя обязательства встретить новогодний праздник полным окончанием ремонта конного инвентаря. Свое слово он держит крепко. Днем и ночью его можно застать в кузнице, рабочий день уплотнен и рассчитан на минуты. График ремонта по кузнице ежедневно перевыполняется. На сегодняшний день он отремонтировал все 15 конных

плаугов, 6 культиваторов. Осталось отремонтировать одну конную селяку и тракторный культиватор. Обе эти машины будут отремонтированы в ближайшие же дни. Таким образом, свое новогоднее обязательство Лушников, можно считать, выполнил.

Рядом с кузницей столярная мастерская. Плотники Большаков и Башнин соревнуются с Лушниковым на достойную встречу нового года. Они знают, что от того, как будет исправлен колхозный транспорт, будет во многом зависеть успех весенне-полевых работ и стараются ни в чем не отстать от кузнеца и особенно большое внимание уделяют качеству ремонтных работ.

Взаимопроверка помогает вскрывать недостатки, если они имеются. Все 12 телег и 7 фурагонов колхоза отремонтированы с высоким качеством. Плотники также с честью выполнили свои новогодние обязательства.

А сейчас основное внимание в колхозе уделено подготовке семян и агротехническим мероприятиям. Семена полностью засыпаны по всем культурам. На днях получили анализы на всхожесть. Организована подготовка сбрау. Колхозный шорник Грузилов уже отремонтировал 20 хомутов.

Каждый день напряженной работы приближает к завершению подготовки к весеннему севу.

М. Немиров, счетовод колхоза.

Механизаторские кадры

Дирекция Нижне-Угятской МТС организовала подготовку новых водителей тракторов. На трехмесячных курсах с 1 декабря ежедневно занимаются 68 человек из числа лучших колхозников и колхозниц. Бригадир тракторного отряда Филиппов рассказывает курсантам об устройстве трактора. Слесарь Кулиговский читает лекции по теории и практике слесарного дела. Агроном Дягун рассказывает будущим трактористам об устройстве и правилах эксплуатации сельскохозяйственных машин. Большое внимание уделено вопросам технического ухода. Преподаватель Моисеев ежедневно читает лекции по этому вопросу и учит на практике, как правильно сохранить машину.

К. Светловский.

Не используют всех средств

В большинстве своем председатели колхозов задержку хлебосдачи объясняют плохой работой молотилок и комбайнов. На самом деле это не совсем так. Возьмем к примеру хотя бы колхоз имени Кагановича, Шмаковского сельского совета. Здесь полтора месяца не молотят и прекратили сдачу хлеба государству. И молотилка налажена, но нет организованности в работе.

До сих пор в этом колхозе вместе с зерновыми стоит в скирдах не обмолоченным с 30 гектаров горох.

Председатель колхоза Храпунов ожидает машины. А ведь чего прощай, молотить этот горох вручную.

Н. Федоров.

Хорошее начинание

Пивоваренный завод закончил годовую программу на месяц раньше срока, выполнив ее в натуральном выражении по пиву на 101,5 и по безалкогольным напиткам на 120 процентов. Из количества рабочей силы по плану фактически использован за этот период только 91 процент, а плановый фонд заработной платы израсходован на 88 процентов. Группа вспомогательных рабочих с 32 человек была доведена до 18. Коллектив завода перестроил работу на военный лад и добился поднятия производительности труда и уплотнения рабочего дня. С первого дня декабряское задание также перевыполняется.

Производственные успехи явились результатом того, что у каждого члена коллектива имеется чувство военного времени, работа о помощи фронту, результатом кропотливой массово-воспитательной работы и непрерывной заботы о культурно-бытовых нуждах рабочих.

В заводской столовой каждый рабочий получает за минимальную плату сытный мясной обед из двух блюд. Часто бывает здесь молоко. Овощи столовая получает из своего подсобного хозяйства. Рыба приобретается у рыболовных бригад. Многие не только обедают в столовой, но берут обеды и на дом.

Немало сделано и в других отношениях. Например, если душ на заводе раньше обслуживал только производственные нужды, сейчас три раза в неделю он работает специально для семей рабочих с детьми. Это особенно ценно для многодетных матерей. Хорошо организовано на заводе и медицинское обслуживание. Квалифицированные врачи по совместительству

в определенные часы оказывают постоянно помощь рабочим пивзавода и их семьям.

В Отечественной войне огромное значение приобретает забота о семьях защитников родины. Жены рабочих, ушедших в Красную Армию, пришли в цехи. Жена сменного пивовара Мария Калугина сейчас работает бродильщицей и является стахановкой. Взамен своего мужа стала работать помощником кочегара тов. Черемичина. В числе двухсотниц бродильщицы-красноармейки тт. Беляшева, Ефимова и другие. Все они, не покладая рук, стараются заменить на производстве мужей.

Но одновременно с хорошими начинаниями по бытовому обслуживанию надо отметить, что помощь семьям красноармейцев с нашей стороны не всегда бывает достаточной. Топливом обеспечены еще не все. Беда в том, что мы еще не научились проверять, как скоро помощь доходит до семей красноармейцев. Недавно был такой случай, когда благодаря бездушному отношению завхоза Ягольского, семья красноармейца Астафьева 10 дней не получала выписанного ей угля.

Сейчас выделяется специально две лошади для подвозки топлива семьям ушедших на защиту родины. Вдобавок коллектив завода решил отработать один день с тем, чтобы эти средства пошли в помощь особенно большим семьям красноармейцев. А на днях будет созвано специальное совещание с участием членов семей красноармейцев, на котором будут выяснены все вопросы о том, как лучше и полнее оказывать им помощь.

И. Осетров, директор пивоваренного завода.

Заявления Черчилля и Рузвельта на пресс-конференции в Вашингтоне

ВАШИНГТОН. На пресс-конференции в Белом Доме Рузвельт представил журналистов Черчиллю, который совместно с президентом отвечал на вопросы. Отвечая на вопрос австралийских журналистов относительно Сингапура, Черчилль заявил, что Англия всеми силами будет защищать Сингапур и подступы к нему до тех пор, пока не улучшится общее положение в Тихом океане и не станет возможным для стран, выступающих против держав оси, начать наступление. На вопрос о том, является ли Сингапур ключом ко всей ситуации Черчилль заявил, что ключом ко всей ситуации является интенсивность, с которой страны, выступающие против держав оси, ведут борьбу. На вопрос о том, потеряли ли немцы в русской кампании больше материалов, чем они могут возместить к весне, Черчилль ответил, что немцы захватили большое количество материалов в других странах. Однако качество германских материалов быстро ухудшается в то время, как качество материалов союзных держав, наоборот, неуклонно улучшается. Черчилль заявил, что немцы получили сильнейший удар в России. Он указал, что много времени тому назад Гитлер объявил о предстоящем быстром захвате Москвы. Однако сейчас немецкие армии откатываются назад, и ничто не говорит о том, где им удастся остановиться. По словам Черчилля, Россия под руководством Сталина показала в этой борьбе свою силу сопротивления, свою мощь и высокое военное искусство, что оказало неопределимую услугу общему делу.

Отвечая на некоторые намеки журналистов, Черчилль заявил, что в принципе он благоприятно относится к личной встрече с Рузвельтом, Чан Кайши и Сталиным. Черчилль далее указал, что улучшение военного положения в последние недели вызывает непередаваемые чувства. На вопрос о том, считает ли он это улучшение результатом внутренних изменений в Германии, Черчилль ответил, что страны, выступающие против держав оси, приветствовали бы помощь с этой стороны, и напомнил журналистам, что последние месяцы прошлой мировой войны ознаменовались быстрым внутренним распадом Германии. Тем не менее Черчилль предупредил, что нельзя полагаться на крах Германии изнутри, а необходимо подготовить сокрушительный удар по ней извне. Черчилль твердо заявил, что он не сомневается в конечной победе в войне против держав оси.

Отвечая на вопрос относительно создания единого верховного военного командования, Черчилль высказал предположение, что это весьма затруднительный вопрос, ибо происходящая война имеет мировые масштабы. Никогда еще не рождался человек, включая и Наполеона, который был бы способен взять на себя функции мирового главнокомандующего силами объединенных держав. Касаясь политических проблем и послевоенного мира, Черчилль высказал предположение, что происходящая конференция сосредоточит свое внимание на проблемах обеспечения победы в этой войне, оставив в стороне послевоенные проблемы,

которые могли бы завести правительства, борющиеся против держав оси, в непроходимые джунгли дискуссий.

На вопрос о том, не считает ли он, что распространение войны на Тихий океан приведет к сокращению помощи, оказываемой Соединенными Штатами Англии, Черчилль указал, что военная мощь и мощь военной промышленности Соединенных Штатов достигли таких размеров, что это устраняет вопрос о том, какой стране следует направлять поставки. Остается только вопрос о том, как обеспечить доставку этих материалов на все фронты.

Ряд заявлений на пресс-конференции сделал Рузвельт. На стоящая англо-американская конференция, сказал он, носит предварительный характер. Рузвельт указал, что Черчилль сегодня совещался в Вашингтоне с посланниками, представляющими английские доминионы, например, Австралии и Новой Зеландии, которые находятся в опасных зонах. Черчилль указал, что оба побережья Канады находятся в опасной зоне, с чем Рузвельт согласился. Рузвельт заявил, что Россия, Китай, Голландия и страны, оккупированные державами оси, будут информированы относительно конференции. Американские республиканцы, объявившие войну какой-либо из держав оси, и другие американские страны, хотя и не объявившие войну, но активно сотрудничающие в борьбе против держав оси, также будут информированы относительно конференции.

(ТАСС).

Ответственный редактор В. Журавлев

КИНОТЕАТР «ПРОГРЕСС»

29 декабря и ежедневно

демонстрируется звуковой художественный исторический фильм **«АЛЕКСАНДР НЕВСКИЙ»**

Начало сеансов: 4, 6, 8 час.

ТРЕБУЮТСЯ для постоянной работы:

слесари, токари, шлифовщики, фрезеровщики, строгальщики, заточники, гальванизаторы, декальщики, револьверщики, кузнецы, молотобойцы всех разрядов, а также шоферы, грузчики и строительные рабочие всех специальностей.

Завод ПРОИЗВОДИТ НАБОР на курсы наладчиков, операторов, станочников, слесарей и токарей. Срок обучения полтора-два месяца.

На курсы принимаются лица обоего пола, не моложе 16 лет, имеющие образование не ниже 4-х классов. Принятые на курсы обеспечиваются стипендией 130-300 рублей в месяц, питанием в столовой, а приезде — общежитием.

Жены военнослужащих принимаются в первую очередь. Обращаться по адресу: гор. Курган, Советская, 162, от 9 до 17 часов.

Сч. 213 12-1-3

Курганская городская электростанция **ВОЗОБВИЛА ПРИЕМ** электросварочных работ. 3-1

ТРЕБУЮТСЯ теплотехники и три электромонтера. Обращаться: Береговая, 40. 2-1.

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ (в неограниченном количестве) плотники и рабочие (мужчины и женщины). Обращаться в отдел кадров к тов. Павлову, за Ново-Северным поселком. 2-1-1 Кв. 326.